

Országszerte folyik az ellenőrzés

A fejadag-beszolgáltatás során rejtett készletekre bukkantak

Annak ellenére, hogy a fejadagdíj beszedését a köznevelési törvény szerinti kötelezettségként vizsgálják, a fejadagdíj beszedésénél mindössze 20 kilogramm kenyérgabona, vagy 13 kilogramm liszt — az ország különböző helyeiről érkező jelentések szerint a hatóságok több esetben kénytelenek a beszedést

megtagadással szemben erőlyesen fellépni. A rajtaütészerű vizsgálatok során több helyen rejtett anyagkészletre bukkantak és számos letartóztatás történt. A letartóztatottak nevét több községben dobszó útján hozzák nyilvánosságra.

Április 20-a után érkeznek az első hadifoglyok

A hadifoglyokkal kapcsolatban illetékes helyen a következő tájékoztatást adják: A hadifoglyovonatok hazaérkezéséről a napisajtó több meghatározott időpontot közöl. A szovjet kormány hivatalos közlése szerint a hadifoglyok hazaszállítása a Szovjetunió területén levő táborokból április 12-én indul meg. Az első szerelvény érkezése csak április 20. után várható. Junius

30-ig 30.000 hadifogoly tért haza otthonába. A hadifoglyoknak nyújtandó segéllyel kapcsolatban illetékes helyről közölték, hogy a hazatérő hadifoglyok közül azok, akik szociális szempontból rászorulnak és akiknek a segély folyósítását a községit vagy városi szociálpolitikai bizottságok javasolják, 200 forintig terjedő egyszeri segélyben részesülhetnek.

Megalakult Szegeden a munkaversenyiroda

A Szegeden megindult munkaversenyek egységes megszervezése és végrehajtása céljából a szakszervezeti szakmaközi titkárság mellett külön munkaversenyiroda alakult. A munkaversenyek szervezői az iparban, kereskedelemben és minden téren sűrűn vegyék fel a kapcsolatot a versenyirodával. A szükségleges felvilágosításokat a versenyiroda vezetője, Hatvani Jenő technikus készségesen megadja. Az iroda átmenetileg a szakszervezeti székházban (Kálvária-u. 10.), a szakmaközi titkárság helyiségében kapott helyet.

A szegedi pedagógusok állást foglaltak a demokrácia és az egyház együttműködése mellett

A Magyar Pedagógusok Szabad Szakszervezete Csongrád-vármegyei helyi csoportjai és a szegedi csoport népes értekezletet és taggyűlést tartott a Szakszervezeti Székházban. A délelőtti megyei értekezleten Lukács Sándor országos főtitkár helyettes, országgyűlési képviselő tartott szakszervezeti beszámolót. Az értekezleten megjelent és felszólalt Komócsin Mihály elvtárs, a szakszervezet vármegyei titkára, Gyáni Imre főispán és dr. Sörös Jenő tanfelügyelő is.

A délutáni taggyűlésen fel- ezernél több szegedi és környéki pedagógus vett részt. Lukács Sándor orsz. főtitkár helyettes hatalmas beszédben vázolta föl a magyar demokrácia politikai, gazdasági és kulturális fejlődését.

A gyűlés határozati javaslatot fogadott el, melyben örömmel üdvözli a demokrácia és az egyház együttműködésére irányuló szegedi megnyilatkozásokat s követelően sürgősnek és szükségesnek tartja az állam és az egyház meg egyezését és együttműködését a demokrácia alapján!

— **Ujabb háziipari tanfolyam.** A női munkanélküliség csökkentésére a város meg szervezte második hathetes háziipari tanfolyamát is. A tanfolyamnak mind a 250 résztvevőjét ezalkalommal a Szent György-utcai iskola e célra rendbehozott épületrészeiben összpontosították.

— **A kultúrvezetői tanfolyam** mai előadását Hegedüs Tibor, a Nemzeti Színház főrendezője tartja: "Modern színpadművészet, szavalás" címmel. Tekintettel a nagy érdeklődésre, vendégeket is szívesen lát a Dolgozók Kulturszövetsége.

— **Helyszíni tárgyalás a Körsz-halászsárdában.** Mint emlékeztet, még a múlt év június 17-én ifj. Körösi József agyonszurta Szilágyi Imre futballjátékost. A bűnygyben a törvényszék csütörtök kilenc órára helyszíni tárgyalást rendelt el. A bűnygy valamennyi tanuja részvételével lejátsszódik a halászsárdában a halászsárdában az eset körülményeinek a tisztázására.

— **x Iparosok figyelmébe!** A francia gyártmányú szerszám-egépek április 22-ig bejelentendők. Bővebbet az ipartestület hivatalában. Tarján Tibor mu. főtanácsos, hatósági biztos.

Színhás • Film • Művészet**Pillangókisasszony**

S. Papp Julia énekelte a Nemzeti Színház vasárnapi Pillangókisasszony előadásán Csocsoszn szerepét. Ez a kitűnő művész remek muzikálitásával és értékes szép hangjával teljesen harmonikus, elsőrendű produkciót nyújtott. Modulációképes hangja úgy a lírai finomságokban, mint drámai erőben kifejezésteljes. Ugyancsak áll ez nemes egyszerűséggel megformált szerepnek játékkészségére is. Ennek a Puccini-operának igazi hangulatát kaptuk. Az előadást Várady László vezényelte sok alkalmazkodással. Zenekara kitűnően hangzott. Az együttesek és a régi szereplők is biztosították az est zavartalan sikerét.

bj.

Collégium Musikum

A Collegium Musicum IX. bérleti hangversenyt április 19-én (hétfőn) este fél 8 órakor tartja. Ezen az estén zenei különlegességek kerülnek előadásra, amelyeket eddig a szegedi zeneértő közönség alig élvezett.

Műsoron szerepel Mozart Fuvós quintetteje dr. Baranyi János zongoraművész közreműködésével.

Debussy: Fuvola, brácsa, hárfára irt ritkán hallható Trioja, Papp Román hárfaművész és Beethoven: Septette, amely a nagy mester egyik legszebb és korának egyik legnépszerűbb műve volt.

Jegyek a Konzervatóriumban válthatók 2 forintosért.

Az állam tulajdonába kerülnek az elhagyott javak

Az igazságügyminisztérium rendelkezéseket készített az elhagyott javak végleges rendezésére. Minden elhagyott jószág — amelyet az Elhagyott Javak Kormánybiztossága vagy az ezt követően felállított elnöki tanács át nem adott valakinek — a rendelt életbelépésének napján a kincstár tulajdonába kerül kártalanítás nélkül.

Segítség a görög népnek akció vezetőit nem engedik be Franciaországba

A magyarországi »Segítség a görög népnek« országos bizottsága a főtitkárt küldötte ki két szakszervezeti vezetővel a nemzetközi görög segélykonferencia párizsi tanácskozásaira. A magyar kiküldöttek azonban nem utazhattak el Párizsba, mert a francia hatóságok megtagadták részükre a beutazási engedélyt.

Sakk

Keres legyőzte Euwet. A sakkvilágbajnokság 11-ik fordulójában Keres, a Szovjetunió bajnoka 25 lépésben legyőzte Euwe holland sakkbajnokot.

Felhívás a népi sakkverseny rendezőjéhez. Felhívjuk a január 25-én megkezdett népi sakkbajnokság szervezőit, hogy az első három helyezett nevét, címét két napon belül jelentsék Mák Ernőnek, a Sport Bizottság megbízottjának Szeged, dohánygyár.

x Kerékpárt, kerékpárgumit dolgozóknak részletre szállítunk. Markovics műszaki üzlet Szeged, Tisza L.-körut 44.

H i r e k**A HÖMÉRSEKLET EMELKEDIK**

Mérsékelt, helyenként északi, északkeleti szél, felhőátvonulások. Néhány helyen kisebb fűtőeső. A hőmérséklet egy-két fokkal emelkedik.

A Tisza ma Szegednél 296 (46). Vízének hőmérséklete 11 fok.

N A P I R E N D

Kedd, április 13.

Nemzeti Színház este 7-kor: Tanner John bázsassága. (A-bérl.) Széchenyi Filmszínház 4, 6, 8: Párbaj Sierrában.

Széchenyi Híradó Mozi délelőtt 10 órától délután 3 óráig folytatódólagos előadások.

Rákóczi Mozi 6, 8: Tulsó part.

Belvárosi Mozi 4, 6, 8: A nagy derby.

Korzó Mozi 4, 6, 8 órakor: A múmia bosszuja.

Múzeum: valamennyi osztály nyitva 9—2 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva 9 órától 7 óráig.

Somogyi könyvtár nyitva 9 órától 7 óráig.

Szolgáltatás gyógyszertárak:

Apró Jenő: Kossuth Lajos-sugárút 59; Nyilassy A. örök. K. Bokorné: Római-körut 22; Salgó Eva dr. K. Tichy B.: Mátyás-tér 4; Frankó Andor: Dugonics-tér 1.

— **Jelentkezzenek az USA-ból jött magyarok.** A miniszterelnökség felkéri az Észak-amerikai csoportos érkező magyar vendégeket, hogy adják le magyarországi címüket a miniszterelnökség centenárius ügyosztályán: Budapest, Arany János-utca 27. Telefon: 125-335.

— **Meghalt Weingarten.** Vasárnap, egyhónapi szenvedés után 62 éves korában, agyvérzésben meghalt Paul Weingarten, a híres zongoraművész, aki Budapesten is gyakran vendégszerepelt.

x Árleszállítás! Uj fecskendők és fecskendők javításainak árait cca 25 százalékkal leszállyította a 47 éves Sandberg-cég, Széchenyi-tér 17.

— **Fórum Klub naptár.** Szerdán este 9 órakor a Fórum Klubban »Fiatalköltők estje«, szombaton este budapesti értelmiségi vezetők részvételével klubvacsora. Telefonrendelés: 176 számon.

— **Népbírói ítélet.** Koch Ernő ferencszállási napszámos 1942-ben belépett a Volksbundba, 1944-ben pedig az SS kötelékébe jelentkezett önként. A népbírósg jögerősen nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte. — Ferling Ferenc klárafalvi pásztor szintén Volksbund-tag, majd SS-katona. Azzal védekezett, hogy az SS-be átvezényelték. Kiénc gyermekére tekintettel hathónapi börtönbüntetést kapott.

Szövetet, selymet Győrffytól

Klauzál-tér 8., volt Bloch cég.

x Köszönetnyilvánítás. Köszönetet mondok mindazoknak, akik felejtethetetlen felelősegem temetésén résztvettek és virágadományokkal fájdalomamat enyhítették. Fiáth János.

Ferencsik János

vezényli a *filharmóniát*

április 16-án a Nemzeti Színházban

Jegyek a Délmagyarország kiadóhivatalában kaphatók

— **Jólsikerült műsoros estet** rendezett az MKP nókusi szervezete vasárnap délután. A műsor keretében felléptek a Szegeden tartózkodó Jugoszláviába hazatérő magyar hadifoglyok, akik igen nagy sikert arattak. Utánuk a rókusi párt-szervezet adta elő egyfelvonásos színjátékát: Özvegy Varga Ábrissné. Varga Ábris szerepét igen hatásosan és sikeresen alakította Teleki Ferenc 40 éves munkás. A többi szerepekben nemkevesebb sikerrel működtek közre: Matysz Márton, Szécsényi László, Kutassi Tibor és Gergely József. Az előadást tánc követte.

— **Megülte a pálnka.** Miklós Mihály tápéi gazdálkodó vasárnap az egyik kocsmában bepálinkázott. Távozása után gyanú körülmények között meghalt. Minthogy alkoholmérgezés tüneteit észlelték, elrendelték a holttest felboncolását.

x Dr. Réthy Imre fogorvos rendelőjét Kőlcsey-utca 4. alá helyezte. Röntgen, rövidhullám, diathermia-kezelés.

A MUNKASUJITÓK A TERMELES LEGJOBB HARCOSAI!

— **Szegedi uttörők Felsőközponton** Április 11-én, vasárnap délután a Tanító Fiuotthon »Petőfi Sándor« uttörő csapata a Lippai fűrésztelap autójával Felsőközpont-ra látogatott el. Népdalokkal, népi táncokkal, szavatokkal, szindarabokkal és bábszínházzal szórakoztatták a szegedi uttörők a felsőközponti pajtásaikat, majd nivós futballmeccs következett. Zsufolkultúrha és népes futballpályra mutatta, hogy mennyire szeretik az uttörőket Felsőközponton. A vendégszereplést bőséges uzsonnával köszönték meg a tanyai kis pajtasok és lelkes »Előre« közsönntéssel bucsuztatták a nőtaszóval hazainduló szegedieket. Az uttörők közel állnak a falu ifjuságához is. Nagy szolgálatot tettek vasárnap a falu és város egymáshoz való közeledésének.

MA még megveheti, nem késő

szerencsés osztálysorsjegyet Osváth László főarustónál
Kelemen utca 11 szám.
Huzás: Április 13.-án

x Brilláns ékszer és karórát igen magas árban megvételre keresek. Fischer ékszerész Szeged, Klauzál-tér 3.

77.000 forint főnyeremény a Totóban

Az embersport fogadás vasárnapi fordulójának 12 találatos szelvénye eddig kb. 4 darab van, amelyek mindegyike után 77 ezer forint kerül kifizetésre. 11 találatot ért el 103 pályázó, akik kb. 3000 forintot kapnak. 1471 darab 10 találatos szelvényt számláltak eddig össze, amelyekre 210 forintot fizetnek ki.

H A J Ó S könyvkereskedés
SZEGED, OROSZLAN-UTCA 8.

SZIKRA könyvkiadó és a HORIZONT (Idegennyelvű könyvkiadó, Moszkva), szegedi főbizományosa. —: Külföldi folyóiratok, szaklapok és könyvek beszerzési forrása.

KEDVEZŐ FIZETESI FELTÉTELEK!